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Protokół Nr XIX/2025 

 

z Sesji Rady Gminy Wierzchowo 

odbytej w dniu 25 września 2025 r. 

w sali narad w Urzędzie Gminy Wierzchowo 

 

Rozpoczęcie obrad – godz. 1200 

Zamknięcie obrad – godz. 1343 

 

Ustawowy skład Rady Gminy Wierzchowo stanowi 15 radnych. 

W obradach XIX Sesji Rady Gminy Wierzchowo wzięło udział 13 radnych, według listy 

obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Nieobecni: 

1. Radny Radosław Mikołajski, 

2. Radny Bogusław Pawłowicz. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli także: Wójt Gminy Marek Mikulec, Skarbnik Gminy Marta 

Chłopek inne zaproszone osoby oraz mieszkańcy gminy według listy obecności, stanowiącej 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Obradom przewodniczyła: Jolanta Augustyniak – Przewodnicząca Rady Gminy Wierzchowo. 

 

Obrady protokołowała: Paulina Kołata – podinspektor ds. obsługi rady. 

 

 

Ad. 1 i 2 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak o godz. 1200 otworzyła XIX Sesję Rady Gminy 

Wierzchowo zwołaną na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. 

o samorządzie gminnym oraz § 22 Statutu Gminy Wierzchowo. Po powitaniu radnych i gości 

zaproszonych oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu sesji 

uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, stanowi quorum pozwalające  

na podejmowanie prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak poinformowała, iż porządek obrad dzisiejszej sesji 

został przekazany radnym w terminie wskazanym w §22 ust. 3 Statutu Gminy Wierzchowo.  

 

Następnie odczytała porządek obrad. 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Wierzchowo. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdania z działalności Komisji Rady Gminy Wierzchowo z prac w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania Radnych. 

7. Trybuna obywatelska.  

8. Podjęcie uchwał: 
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a) uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na rok 2025 –  

druk nr 122; 

b) uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzchowo na 

lata 2025 – 2032 – druk nr 123; 

c) uchwała w sprawie emisji obligacji komunalnych – druk nr 124; 

d) uchwała w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych – druk nr 125. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

10. Komunikaty i sprawy różne. 

11. Zamknięcie sesji 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak zwróciła się z pytaniem, czy ktoś z pośród 

Radnych lub Wójt Gminy chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w wyżej 

przedstawionym porządku obrad. 

Radni i Wójt Gminy nie zgłosili zmian do porządku obrad sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak zamknęła punkt  2 porządku obrad i przystąpiła 

do realizacji punktu 3. 

 

Ad. 3 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak poinformowała, że Protokół z posiedzenia  

XVIII Sesji Rady Gminy Wierzchowo odbytej w dniu 28 sierpnia 2025 roku został wyłożony  

do wglądu w biurze Rady. Do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęła żadna uwaga dotycząca 

zawartych w nim zapisów. Kwestia wnoszenia poprawek i uwag do protokołu uregulowana 

została w § 39 Statutu Gminy Wierzchowo. Z uwagi na fakt, iż nie wpłynęła żadna uwaga 

dotycząca zapisów w protokole, Przewodnicząca Rady uznała przygotowany protokół  

za sporządzony poprawnie i poddała pod głosowanie jego przyjęcie. 

 

Zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu z XVIII sesji Rady Gminy? 

 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 13 głosami „za”, 

przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” przyjęła Protokół  

z XVIII sesji Rady Gminy Wierzchowo bez uwag i zastrzeżeń. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy  

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jolanta Augustyniak, Maciej Bogiń, Ryszard Borowicz, Barbara Borowiec, Zbigniew 

Czyleko, Lidia Kałandyk, Jolanta Klonek, Dorota Kordek, Katarzyna Kowalczyk, Olaf 

Reszta, Przemysław Ryder, Dorota Sobczak, Roman Szarzyński 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Radosław Mikołajski, Bogusław Pawłowicz 
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Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak zamknęła punkt 3 porządku obrad i przystąpiła  

do realizacji punktu 4. 

Ad. 4 

 

Sprawozdanie pisemne Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym, stanowi załącznik 

nr 3 do nin. protokołu. 

 

Wobec braku dyskusji Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak zamknęła punkt  

4 porządku obrad i przystąpiła do realizacji punktu 5. 

 

Ad. 5 

  

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak poinformowała, że w dniu 23 września 2025 roku 

odbyło się posiedzenie wspólne Komisji stałych Rady Gminy Wierzchowo. 

 

Ryszard Borowicz – Przewodniczący komisji wiodącej tematycznie tj. Komisji Budżetu  

i Finansów przedstawił informację z posiedzenia wspólnego Komisji Budżetu i Finansów, 

Komisji Kultury, Komisji Rolnictwa i Komisji Rewizyjnej – protokół Komisji Nr 9/2025  

z dnia 23 września 2025 roku, stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak zamknęła punkt 5 porządku obrad i przystąpiła  

do realizacji punktu 6. 

 

Ad. 6 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak poinformowała, że w okresie międzysesyjnym 

interpelacje złożyli: 

 

1. Radny Roman Szarzyński: 

„W miesiącu sierpni br. napisałem interpelację o remont trzech odcinków chodników 

miejscowości Świerczyna (1. w stronę kościoła, 2. w kierunku tartaku, 3. od Nadleśnictwa  

Świerczyna w kierunku miejscowości) bądź zaplanowanie inwestycji na rok 2026.  

W odpowiedzi dostałem informację, że chodnik, na którą jest dokumentacja zostanie 

zaproponowana do ujęcia w planie na rok 2026, nie było informacji co z pozostałymi 

chodnikami.  

Dlatego w związku z licznymi sygnałami od mieszkańców i z własnych obserwacji 

dotyczących krytycznego stanu technicznego chodników w miejscowości Świerczyna 

wnioskuję o pilny remonty trzech odcinków chodników bądź ujęcie ich w planie na rok 2026.  

Chodniki posiadają liczne ubytki, nierówności i dziury stanowiące poważne zagrożenie  dla 

pieszych. Zły stan chodników stwarza bezpośrednie zagrożenie dla bezpieczeństwa 

mieszkańców. Nierówności zwiększają ryzyko potknięć i upadków.  

Wielokrotnie otrzymywałem sygnały od mieszkańców, którzy zgłaszali problemy  

w poruszaniu się po tych odcinkach chodników. 

Do interpelacji dołączam zdjęcia w/w chodników.” 

 

2. Radna Dorota Sobczak: 

„Zwracam się z prośbą o remont drogi powiatowej w miejscowości Nowe Laski. Droga jest  

w bardzo złym stanie. W ostatnim czasie jest bardzo wzmożony ruch pojazdów co zagraża 

bezpieczeństwu, życiu i zdrowiu. Brak poboczy użytkowych, uniemożliwia swobodne 

poruszanie się pieszych oraz zagraża bezpieczeństwu dzieci idących do autobusu szkolnego  
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i mieszkańcom. W związku z licznymi sygnałami od mieszkańców i własnych obserwacji 

dotyczących krytycznego stanu nawierzchni wnioskuję o pilne uzupełnienie wszystkich 

ubytków trwałym materiałem oraz ujęcie remontu nawierzchni w budżecie na 2026 roku. 

Wielokrotna naprawa nietrwałym materiałem nawierzchni asfaltu generuje większe koszty  

w przeciągu lat i nie przynosi efektów. Jest to moim zdaniem niegospodarne zarządzanie 

finansami przeznaczonymi na remonty dróg.” 

 

3. Radna Dorota Kordek: 

„Zwracam się z interpelacją do Wójta Gminy Wierzchowo w sprawie podjęcia działań 

zmierzających do remontu drogi gminnej nr 23 w miejscowości Będlino. Droga jest w złym 

stanie technicznym, utworzyły się głębokie koleiny uniemożliwiające bezpieczne poruszanie 

się na tym odcinku drogi. Remont drogi poprawi bezpieczeństwo jej użytkowników między 

innymi dojazd do posesji działki nr 22. Proszę o pozytywne podjęcie decyzji w w/w sprawie.” 

 

Na sesji radni nie złożyli interpelacji. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak zamknęła punkt 6 porządku obrad i przystąpiła  

do realizacji punktu 7. 

 

Ad. 7 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak zaprosiła osoby chętne do zabrania głosu  

do mównicy. 

 

W trybunie obywatelskiej głos zabrali mieszkańcy Sośnicy w sprawie budowy biogazowni. 

 

Mieszkaniec Sośnicy zapytał Wójta czy jest katolikiem. Następnie powiedział, żeby Wójt nie 

podkładał ludziom świni, jak Pan podpisze to znaczy, że podłoży Pan ludziom świnię. 

Mieszkaniec mówił, żeby Wójt nie sprzedał nas za srebrnika jak Judasz Jezusa, za ten marny 

grosz z podatków. Mieszkaniec zapytał ile Wójt dostanie z podatków za tą śmierdzącą 

biogazownię? 

 

Wójt odpowiedział, że rocznie za biogazownię będzie około 430 000,00zł. Wójt powiedział, 

że jeśli powstanie biogazownia będą z jej dobrodziejstwa korzystać wszyscy.  

Wójt poinformował, że przy podejmowaniu decyzji najpierw będę kierował się głosem Rady  

i mieszkańców. 

Wójt powiedział, że dziwi się tymi atakami w jego stronę, ponieważ nigdy publicznie nie 

określił swojego stanowiska w sprawie biogazowni. 

Wójt powiedział, że drugą rozprawę administracyjną zwołał na własny wniosek, ponieważ 

chciał jeszcze raz porozmawiać i wysłuchać mieszkańców. Wójta dziwi stanowisko, że mimo 

sygnałów, mieszkańcy robią nagonkę, nie służy to niczemu dobremu.   

 

Mieszkaniec Sośnicy powiedział, że poprzedni Wójt zatrzymał opony i chlewnie. 

Wójt oznajmił, że opony i chlewnia otrzymały decyzję odmowną, ponieważ, jedna z instytucji 

wydała opinie negatywną. 

Wójt Gminy Marek Mikulec powiedział, że gdyby w tej sytuacji miał opinie negatywną to na 

pewno wydałby decyzję negatywną.  

Wójt powiedział, że decyzję ostateczną podejmie w najbliższym czasie podkreślając,  

że podczas podejmowania decyzji będzie się kierował stanowiskiem Rady i mieszkańców. 
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Kolejną osobą która zabrała głos w trybunie obywatelskiej była mieszkanka Sośnicy.  

Pani powiedziała, że mieszkańcy Sośnicy są przeciwni budowie biogazowni w miejscowości 

Sośnica. Brak akceptacji społecznej dla budowy biogazowni nie wynika z chęci bojkotowania 

odnawialnych źródeł energii, ale z uzasadnionych obaw o życie i zdrowie nie tylko nasze,  

ale i naszych dzieci i wnuków. Co nam z ochrony środowiska, gdy stracimy zdrowie i obniży 

się nasz komfort życia. Kategorycznie sprzeciwiamy się planowanej budowie. Planowana 

inwestycja nie wpisuje się harmonijnie w otoczenie i wzbudza szeroki sprzeciw społeczny. 

Infrastruktura biogazowni znacząco oszpeci ten teren, nie stanie się jego naturalną częścią 

 i z pewnością przyczyni się do pogorszenia walorów estetycznych  

i krajobrazowych całej okolicy, a tym samym zaburzy tak pożądany ład przestrzenny. 

Biogazownie to obiekty mogące znacząco i wielotorowo oddziaływać na lokalne środowisko, 

którego istotnym czynnikiem są ludzie, zwierzęta i ptaki. 

Powstałe do tej pory w Polsce biogazownie w pobliżu terenów zamieszkałych przez ludzi 

generują znaczne uciążliwości, co znajduje potwierdzenie w materiałach internetowych 

(najbliżej nas w miejscowości Darskowo) . 

Zatem nawet przez zapewnienia inwestora oraz przedstawieniu idealnego i pożądanego 

przepisami prawa prowadzenia biogazowni nie można dać wiary, będą to tylko prognozy, 

rzeczywistość może okazać się inna. 

Zagrożenia jakie widzimy z realizacją ww. przedsięwzięcia, wzbudzające niepokój i sprzeciw 

to również zanieczyszczenie powietrza oraz unoszący się fetor, który zniszczy środowisko 

naturalne. Substraty stosowane w biogazowni emitują specyficzne zapachy. 

Substancji odorowych i pochodnych nie da się zatrzymać na granicy działki, a zakres 

oddziaływania substancji niebezpiecznych będzie przenoszony z każdym podmuchem wiatru 

na wiele kilometrów. Ponadto, odory jak wykazały prowadzone badania przyczynić mogą się 

do wielu chorób i dolegliwości, w tym między innymi: depresji, znużenia, problemów  

z oddychaniem, podrażnienia oczu i gardła oraz alergii. 

Kolejnym zagrożeniem dla nas jest plaga insektów i gryzoni (takich jak karaluchy, muchy, 

szczury, myszy, lisy), które mogą przyczynić się do roznoszenia chorób.  

Wiąże się to z ryzykiem rozprzestrzenienia się insektów i gryzoni na sąsiednie tereny oraz 

strasznym odorem — tego nie jest w stanie powstrzymać żadna kurtyna, membrana. 

Wzmożony przejazd samochodów ciężarowych z substratem i pofermentem, spowoduje 

utrudnienia w ruchu mieszkańców oraz spadek bezpieczeństwa na drogach . 

Dodatkowo ciągły transport może wpłynąć na znaczne pogorszenie stanu technicznego tych 

dróg, a także narazić na niebezpieczeństwo skażenia w  przypadku naruszenia zasad 

dotyczących odpowiedniego wyposażenia i stanu technicznego przewożących odpady 

środków transportu. 

Przez miejscowość biegnie droga wojewódzka i należy wziąć pod uwagę również czynnik 

ludzki oraz inne zdarzenia losowe, które będą miały wpływ na normalne funkcjonowanie 

mieszkańców Sośnicy oraz miejscowości pobliskich. 

Istnieje również ryzyko skażenia środowiska, zwłaszcza gleb i wód.  

Wiąże się to z niewłaściwym zagospodarowaniem masy pofermentacyjnej. Nie mamy żadnej 

gwarancji, że w czasie funkcjonowania biogazowni badania pofermentu będą prowadzone 

rzetelnie i prawidłowo . 

Budowa biogazowni spowoduje znaczną utratę wartości nieruchomości w związku  

z utrudnieniami i uciążliwościami wynikającymi z działania tego typu obiektu . 

Każdy ma prawo do życia w bezpiecznym i przyjaznym środowisku, do spokoju w miejscu 

zamieszkania, prawo do wypoczynku, a powstanie biogazowni zabierze nam spokój, 

bezpieczeństwo, zdrowotne i nieustannie zakłócać będzie ich codzienność. W świetle 

przedstawionych obaw i wskazanych niedociągnięć, wyrażamy jeszcze raz swój głośny 

sprzeciw wobec zamiaru budowy biogazowni. 
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Nie chcemy biogazowni. Inwestycja jest niebezpieczna i zatruje nam środowisko. To hałas, 

smród i ciężarówki rozjeżdżające nam drogi. Nie dla śmierdzących inwestycji w naszej 

wiosce. Nie dla biogazowni w Sośnicy. 

 

Ryszard Borowicz podziękował mieszkańcom Sośnicy za udział w oby rozprawach 

administracyjnych oraz za podpisy na liście przeciw budowie biogazowni. Na liście 

sprzeciwu było 435 podpisów. Podpisy zbierana były podczas Dożynek – Pożegnania Lata 

oraz meczu piłki nożnej w Świerczynie. Sołectwo Sośnica na dożynkach miało stanowisko  

z banerem przeciw budowie biogazowni w Sośnicy. 

Ryszard Borowicz powiedział, że były dwie rozprawy administracyjne. Pierwsza z nich była 

pożyteczna, ponieważ mogliśmy się zapoznać z tym co oferuje inwestor. 

Przed pierwszą rozprawą nikt nie miał dostępu do dokumentów, ponieważ Pani Kierownik 

stwierdziła, że sołectwo nie jest stroną w sprawie. Ryszard Borowicz powiedział,  

że na rozprawie został uświadomiony i Pani Kierownik też, że radny ma dostęp do wszystkich 

dokumentów w gminie. Po tej rozprawie przynosiłem podanie i otrzymywałem kserowane 

materiały. 

Ryszard Borowicz myśli, że mieszkańcy zachowywali się na rozprawach godnie i kulturalnie, 

nikt nikomu nie ubliżał. Ryszard Borowicz powiedział, że ogląda rozprawy i nie wyglądają 

tak jak u nas, nie są tak grzeczne i ładne. 

Ryszard Borowicz powiedział, że Wójt oskarża ich niesłusznie za nagonkę w intrenecie. 

Prowadzony jest profil, sprawdziłem jeszcze raz nikt nie obraził Wójta w tych wpisach. 

Ryszard Borowicz powiedział, że czasami pokazywane są zachowania innych Wójtów. 

Ryszard Borowicz zachęca Wójta, żeby skontaktował się z byłym Burmistrzem Kalisza 

Pomorskiego, który zadziałał w Korytnicy  i nie ma tam paneli fotowoltaicznych.  

Ryszard Borowicz podziękował Radzie Gminy, powiedział, że Wójt podczas podejmowania 

decyzji będzie się kierował stanowiskiem Rady. Ryszard Borowicz powiedział, że wie, 

że budżet jest ważny, ale nie najważniejszy, zabrali nam lotnisko i daliśmy radę  

i bez biogazowni tez damy sobie radę. 

Ryszard Borowicz powiedział, że biogazownia nie będzie dokuczać tylko Sośnicy, ale innym 

również. Ryszard Borowicz powiedział żartobliwie, że może będziecie nam zazdrościć 

nowoczesnej biogazowni, bo nie będziemy mieli smrodu tylko korzyść, ponieważ szykuje się 

wybudowanie domu dziecka, basenu, osiedla mieszkaniowego w Sośnicy.  

Ryszard Borowicz powiedział, że nie wierzy w słowa przedsiębiorcy, dlatego dmuchamy na 

zimne. 

Ryszard Borowicz odniósł się do sprawy Pana Dudora, Wójt poprosił, żeby opublikować film 

z wypowiedzią Pana Dudora. Ryszard Borowicz powiedział, że został puszczony złośliwie 

film z pierwszej rozprawy. Pan Dudor inaczej wypowiadał się na pierwszej i drugiej 

rozprawie. 

Radny Ryszard Borowicz powiedział, że nie została opublikowana cała rozprawa, ponieważ 

miałem już dosyć. Ryszard Borowicz powiedział, że on nie wyzywał wnioskodawców, to oni 

ubliżali, wyzywali. 

Ryszard Borowicz powiedział, że Pani Kierownik zrobiła ze mnie nieudolnego człowieka, 

teraz wszyscy mówią, że jestem gapą, tego nie umiesz, tego nie zrobiłeś. Zawsze jak byłem  

w gminie to szedłem do Pani Kierownik zapytać się czy coś wiadomo, czy coś przyszło. 

Ryszard Borowicz powiedział, że ani razu Pani Kierownik nie powiedziała zróbcie to i to, 

bardzo bezstronna była. Ryszard Borowicz poinformował, że Wójt może przejść się przez 

wieś i usłyszy głosy mieszkańców. 

Ryszard Borowicz przekazał Wójtowi ofertę sporządzenia kontraportu, wraz z wyceną. 

Ryszard Borowicz powiedział, że zwykły człowiek znalazł firmę, która jest chętna zrobić 
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kontraport, nie udało się to zrobić Pani Kierownik. Ryszard Borowicz liczy, że Wójt przyjmie 

ofertę i rozpatrzy. 

Ryszard Borowicz powiedział, że wykonawcę konraportu znalazł mieszkaniec gminy  

i przysłał na pocztę, żebym przekazał Wójtowi i to uczyniłem.  

Ryszard Borowicz poinformował, że kwota sporządzenia kontraportu wyceniona jest na 

kwotę 80 000.00 zł netto. 

Ryszard Borowicz zakończył miłym aspektem, powiedział, że 25 lat temu została zamknięta 

szkoła w Sośnicy, ulegała dewastacji, ale od niedawna jest firma. Teraz budynek jest 

odnowiony, wokół budynku jest pięknie. Współpraca z firmą również się układa. 

Ryszard Borowicz powiedział, że Sośnica ma pecha, ponieważ postawione zostały dwie 

wierze telefoniczne, linie energetyczną i fotowoltaika.  

Ryszard Borowicz powiedział, że Wójt jeszcze nie powiedział, że podpisze. 

Ryszard Borowicz oznajmił, że  będzie szczęśliwy, gdy biogazowni w Sośnicy nie będzie. 

 

Wójt powiedział, że jest wysoce nieprofesjonalne wypowiadanie się podczas trwania 

postępowania jakie będzie jego ostateczne stanowisko. Wójt powiedział, że jest wskazywany, 

że już wydał wyrok, lecz decyzja jeszcze nie jest podjęta. 

  

Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Augustyniak zamknęła pkt 7 porządku obrad  

i przystąpiła do realizacji pkt 8. 

 

Ad. 8 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak poddała kolejno pod głosowanie następujące 

projekty uchwał: 

 

a) projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na rok 2025 – druk  

nr 122 . 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 13 głosami 

„za”, przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła  

uchwałę Nr XIX/120/2025 w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na rok 

2025 – która stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu. 

  

Głosowano w sprawie: uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na rok 

2025 - druk 122,  

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jolanta Augustyniak, Maciej Bogiń, Ryszard Borowicz, Barbara Borowiec, Zbigniew 

Czyleko, Lidia Kałandyk, Jolanta Klonek, Dorota Kordek, Katarzyna Kowalczyk, Olaf 

Reszta, Przemysław Ryder, Dorota Sobczak, Roman Szarzyński 

PRZECIW (0),WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Radosław Mikołajski, Bogusław Pawłowicz 
 

b) projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wierzchowo na lata 2025-2032 - druk nr 123. 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 13 głosami 

„za”, przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła  
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uchwałę Nr XIX/121/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Wierzchowo na lata 2025-2032 – która stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2025-2032 - druk nr 123,  

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jolanta Augustyniak, Maciej Bogiń, Ryszard Borowicz, Barbara Borowiec, Zbigniew 

Czyleko, Lidia Kałandyk, Jolanta Klonek, Dorota Kordek, Katarzyna Kowalczyk, Olaf 

Reszta, Przemysław Ryder, Dorota Sobczak, Roman Szarzyński 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2)Radosław Mikołajski, Bogusław Pawłowicz 

 

c) projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych Gminy Wierzchowo - druk nr 

124. 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 11 głosami 

„za”, przy 0 głosach „przeciwnych” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła  

uchwałę Nr XIX/122/2025 w sprawie emisji obligacji komunalnych Gminy 

Wierzchowo – która stanowi załącznik nr 7 do nin. protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: uchwała w sprawie emisji obligacji komunalnych Gminy 

Wierzchowo - druk nr 124, 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Jolanta Augustyniak, Maciej Bogiń, Ryszard Borowicz, Barbara Borowiec, Zbigniew 

Czyleko, Lidia Kałandyk, Jolanta Klonek, Dorota Kordek, Przemysław Ryder, Dorota 

Sobczak, Roman Szarzyński 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Katarzyna Kowalczyk, Olaf Reszta 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Radosław Mikołajski, Bogusław Pawłowicz 

 

d) projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych - druk nr 125. 

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 13 głosami 

„za”, przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła  

uchwałę Nr XIX/123/2025 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych – 

która stanowi załącznik nr 8 do nin. protokołu. 

 

Głosowano w sprawie: uchwała w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych - 

druk nr 125.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Jolanta Augustyniak, Maciej Bogiń, Ryszard Borowicz, Barbara Borowiec, Zbigniew 

Czyleko, Lidia Kałandyk, Jolanta Klonek, Dorota Kordek, Katarzyna Kowalczyk, Olaf 

Reszta, Przemysław Ryder, Dorota Sobczak, Roman Szarzyński 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Radosław Mikołajski, Bogusław Pawłowicz 

Przewodnicząca Rady zamknęła punkt 8 porządku obrad i przystąpiła do realizacji punktu 9. 

 

Ad. 9 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak poinformowała, że w okresie międzysesyjnym 

wpłynęły 3 odpowiedzi na interpelacje.  

 

1. Odpowiedź Wójta Gminy na interpelację radnej Katarzyny Kowalczyk w sprawie 

przebudowy sieci wodociągowej w miejscowości Bonin. 

2. Odpowiedź Kierownik Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Wierzchowie  

na interpelacje radnej Katarzyny Kowalczyk w sprawie przebudowy sieci wodociągowej  

w miejscowości Bonin. 

3. Odpowiedź Dyrektora Szkoły Podstawowej w Wierzchowie na interpelację radnego Olafa 

Reszty w sprawie stanu technicznego boiska Orlik. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak powiedziała, że Szkoła Podstawowa należy  

do okręgu 10. Radny z tego okręgu jest dobrze zorientowany co tam się dzieje.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że już była przeprowadzana rozmowa dotyczącą 

kompetencji radnych w swoich okręgach. 

 

Przewodnicząca Rady zamknęła punkt 9 porządku obrad i przystąpiła do realizacji punktu 10. 

 

Ad. 10 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak i Wójt Gminy podziękowali sołectwu Świerczyna 

i sołectwu Żabin za reprezentowaniu Gminy Wierzchowo na Dożynkach Powiatowych.  

 

Wójt Gminy Marek Mikulec poprosił, żeby przekazywać informację do mieszkańców gminy, 

żeby składali wnioski o wydanie warunków zabudowy, ponieważ jak będzie obowiązywał 

plan ogólny budowa będzie możliwa jedynie na terenach wyznaczonych w tym planie,  

co oznacza, że nie będzie można budować w każdym miejscu. 

Wójt Gminy powiedział, że ta informacja będzie również umieszczona na stronie gminy  

i tablicach ogłoszeń. 

Wójt poinformował, że na początku tego roku byli inwestorzy, którzy chcieli wybudować 

kurniki na powierzchni 260 ha w Sośnicy. Kurniki te powstają teraz na terenie gminy 

Drawsko Pomorskie. Udało się to załatwić bez rozgłosu. 

Wójt nawiązał do słów Ryszarda Borowicza i powiedział, że w urzędzie gminy jest radca 

prawny, który bezpłatnie udziela pomocy prawnej każdemu mieszkańcowi. 

Wójt powiedział, że byłby niepoważny, nieprofesjonalny gdyby się jednoznacznie określał. 

Wójt uważa, że wszyscy powinniśmy znać i plusy i minusy, dlatego powinniśmy o tym 

rozmawiać. Wójt powiedział, że nikogo nie namawiał do zmiany stanowiska. 

Wójt poinformował, że Ministerstwo Klimatu i Środowiska widzi problem między chęcią 

budowy bogazowni, a oporem społeczeństwa, ale nie przewiduje żadnych zmian w prawie. 

Jeśli mieszkańcy mówią, że śmierdzi, będą choroby to nie jest żadną podstawą prawną.  
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Wójt powiedział, że żadnego wyroku nie wydał i poprosił, żeby nie sugerować czy jest za czy 

przeciw. 

 

Wójt odniósł się do interpelacji Radnej Katarzyny Kowalczyk, powiedział, że odbył dwa 

spotkania z osobami, których dotyczy interpelacja. Decyzja o odmowie nie ma aspektu 

finansowego, ale może zagrozić zdrowiu ludzi. 

 

Radna Katarzyna Kowalczyk powiedziała, że została poproszona o napisanie interpelacji  

oraz uważa, że każdy powinien mieć dostęp do czystej wody.  

Wójt powiedział, że mieszkańcy Osieka Drawskiego posiadają studnię. 

 

Radna Katarzyna Kowalczyk powiedziała, że ta studnia jest stara i woda w niej jest brązowa. 

Radna Katarzyna Kowalczyk zapytała czy można wykopać nową studnię? 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że gdyby studnia była na terenie gminy, zostałaby zrobiona,  

ale studnia znajduje się na prywatnym podwórku.  

 

Radny Przemysła Ryder zaproponował, żeby znaleźć alternatywę w tej sytuacji. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak przerwała dyskusje i zaproponowała, żeby temat 

omówić w gronie zainteresowanych osób. 

 

Radny Ryszard Borowicz powiedział, że Wójt traktuje go jak wroga, również Kierownik 

Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej oraz Dyrektor Szkoły Podstawowej krytykuje 

radnych za złożenie interpelacji.  

Radny Ryszard Borowicz powiedział, że nie wychwala mieszkańca Wierzchowo, który 

znalazł firmę do kontraportu, jedynie chciał podziękować. 

Radny Ryszard Borowicz powiedział, że Wójt krytykuje go za to, że nie poszedłem  

do prawnika, Wójt też nie przysłał prawnika do mnie, nic nie pomogliście.  

Radny Ryszard Borowicz powiedział, że każdy mówi to co chce i jak chce, teraz nie trzeba 

się bać internetu.  

Radny Ryszard Borowicz powiedział, że radny to jest radny, postępuje jak chce. Radny 

powiedział, że panią sołtys z Nowych Lasek skrytykowano, bo na internecie ośmieliła się 

napisać o świetlicach. Oczywiście sprawa świetlic dalej nie jest załatwiona mimo, że minęło 

już pół roku. Pani Dyrektor wypożycza sale i naczynia jak chce. Radny zapytał czy celem 

było zabranie Sośnicy i Świerczynie paru groszy. 

Radny Ryszard Borowicz powiedział, że ani razu nie obraził Wójta, stara się być człowiekiem 

kulturalnym, reprezentuje swoją wieś. 

Radny Ryszard Borowicz powiedział, że sołectwo Sośnica startowało w konkursie 

Najpiękniejsza Zachodniopomorska Wieś i startowało sołectwo z Mirosławca. Przyjechała 

komisja została ugoszczona następnie poszliśmy na obchód wsi, wtedy Wójt powiedział, 

że jako osoba bezstronna nie idzie. Natomiast Burmistrz Mirosławca od początku do końca 

był razem z komisją. 

 

Radny Olaf Reszta odniósł się do swojej interpelacji, po otrzymaniu odpowiedzi skontaktował 

się z Dyrektorem Szkoły Podstawowej. Radny zapewnił, że współpraca ze szkołą pozostaje 

na takim poziomie jak była wcześniej. 

Radny Olaf Reszta odniósł się do słów Przewodniczącej Rady Jolanty Augustyniak 

powiedział, że z dumą i zaszczytem spełnia mandat Radnego Gminy Wierzchowo, 
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 a nie okręgu 9. Radny powiedział, że powinna się Pani zastanowić, dlaczego mieszkańcy 

zgłosili to do mnie, a nie do Pani. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak powiedziała, że dwukrotnie proszono radnego 

Olafa Resztę, żeby nie wybiegał przed szereg innych radnych i nie wchodził w kompetencję 

radnych z danych okręgów. Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak powiedziała, że jeżeli 

chodzi o boisko Orlik i szkołę jest dobrze zorientowana. Czas pisania interpelacji to czas 

zamówionych materiałów. Siatki, o których była mowa w interpelacji są już na terenie szkoły 

tylko została kwestia zamontowania ich.  

Przewodnicząca Rady Jolanta Augustyniak powiedziała, że jest przedstawicielem okręgu  

nr 10, to mój okręg i uważa, że dobrze o nie dba, ponieważ się orientuję co się tam znajduje.  

 

Radny Przemysław Ryder powiedział, że takie instytucje jak szkoła czy budynki, które należą 

do gminy raczej nie podlegają pod żaden okręg, musimy wszyscy jako radni o nie dbać  

i nie patrzyć czy to jest na naszym terenie, okręgu. Radny Przemysław Ryder uważa, że każdy 

radny powinien dbać o całe dobro gminy. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta Augustyniak zamknęła pkt 10 porządku obrad  

i przystąpiła do realizacji pkt 11. 

 

Ad. 11 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy Jolanta 

Augustyniak o godz. 1343  zamknęła obrady XIX sesji Rady Gminy Wierzchowo. 

 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

 

Przewodnicząca Rady 

 

 

   Jolanta Augustyniak 

 

 

 

Podpis protokolanta: 

……………… 

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu sesji oraz przebieg głosowania  

w formie wydruku z urządzenia rejestrującego głosowania. 


